



### 6 ВОЕННО-ПАТРИОТИЧЕСКОЕ ВОСПИТАНИЕ

# КАДЕТСКАЯ ОДИССЕЯ В БОРИСОВЕ

Лейтенант Евгений Лопушко, «Ваяр»  
Фото автора и Александра Романюка

Лагерь прошел в виде учебно-полевого сбора. Программа занятий по сравнению с прошлым годом претерпела ряд изменений. Старший помощник начальника отделения идеологической работы 72 ОУЦ гвардии старший лейтенант Александр Романюк рассказал, что увеличилось количество практических занятий, организаторы подготовили для участников ряд культурно-досуговых мероприятий: брейн-ринги, интеллектуальные викторины, экскурсии по объектам Борисовского района. Изюминкой стал вечер кадетской песни у костра.

За эту неделю ребята испытали себя на прочность. Каждый день был расписан по минутам. Кадеты оттачивали навыки по огневой, тактической подготовке, РХБ защите, тактической медицине. Прошли обкатку техники, поразили мишени из автомата Калашникова. Помимо этого, ребята встретились с известными спикерами, проявили себя в викто-

ринах и брейн-рингах. К слову, в гости к кадетам приезжали представители высших военных учебных заведений. Они рассказали им про быт, условия поступления, о нюансах курсантской учебы.

Кульминацией недельной учебы стала военно-спортивная игра «Зарница», где мальчишки и девчонки показали, чему они научились за время работы лагеря. Игра включала в себя четыренадцать этапов. Тропа, которую нужно было преодолеть кадетам, растянулась более чем на полтора километра.

На первом этапе по три лучших стрелка из каждой команды стреляли из пневматического оружия, дистанция до цели — 20 метров. Поразив мишень, команды отправились на полосу препятствий. Здесь их ожидали многочисленные рвы, горящие покрышки и колючая проволока. Далее участники игры продемонстрировали умения в неполной разборке АК-74, снарядили магазин из различных положений.

**НА БАЗЕ 72-ГО ГВАРДЕЙСКОГО ОБЪЕДИНЕННОГО УЧЕБНОГО ЦЕНТРА ПОДГОТОВКИ ПРАПОРЩИКОВ И МЛАДШИХ СПЕЦИАЛИСТОВ ПРОШЛА ОЧЕРЕДНАЯ СМЕНА ВОЕННО-ПАТРИОТИЧЕСКОГО ЛАГЕРЯ «ГОТОВЫ РОДИНЕ СЛУЖИТЬ». ОКОЛО ТРЕХСОТ ПЯТИДЕСЯТИ КАДЕТ СО ВСЕХ УГОЛКОВ БЕЛАРУСИ ОСВАИВАЛИ ПРЕДМЕТЫ ВОЕННОЙ ПОДГОТОВКИ ПОД РУКОВОДСТВОМ ОПЫТНЫХ ГВАРДЕЙЦЕВ ПРОСЛАВЛЕННОЙ УЧЕБКИ.**

При преодолении дистанции кадеты строили маршрут по азимутам, успешно настраивали радиостанции, проходили задумленный участок местности в противогазах, находили при помощи щупа замаскированные мины, бросали на точность учебную гранату. К слову, командам также понадобились знания по тактической медицине, ведь необходимо было оказать помощь «раненому» товарищу, наложить ему жгут и эвакуировать «пострадавшего» на носилках. Уставшие и довольные, ребята в полном составе добрались до финиша.

По итогам военно-спортивной игры победу одержали воспитанники Гродненского областного кадетского училища, вторыми стали кадеты Борисовского кадетского училища, третьими — Минского областного кадетского училища.

Кадет Ангелина Савейко призналась, что первые дни на сборах дались ей тяжело: новая обстановка, много незнакомых людей, далеко от дома. К тому же девушка учится в кадетском училище первый год. Она рассказала, что преодолеть трудности ей помогла дружная команда, а опыт, полученный здесь, несомненно, пригодится в будущем. Впрочем, Ангелина уже решила связать свою жизнь со службой в силовых структурах.

— За это время я испытала много положительных эмоций, многому научилась, — отметила учащаяся Полоцкого кадетского училища. — В первую очередь мы приехали в учебный центр для того, чтобы побольше узнать об армии, испытать себя на прочность. Я считаю, что такие сборы просто необходимы! Серьезные и опытные специалисты сопровождали нас каждый день, давали много дельных советов, помогли словом и делом.

Воспитанник Могилевского областного кадетского училища имени Героя Советского Союза Евгения Николаенко Кирилл Холдобо — активист и отличник, участник многих кадетских конкурсов и соревнований. За его плечами — Республиканская кадетская интеллектуально-творческая олимпиада «Патриот», конкурсы строя и песни, кадетская смена в «Зубренке». Поэтому многих ребят знает лично.

— Эти сборы идеальны для тех, кто решил связать свою жизнь со служением Отечеству, — считает парень. — Так как я планирую стать курсантом

общевоинского факультета Военной академии Республики Беларусь, эта учеба мне полезнее вдвойне. Я посмотрел на нюансы своей будущей профессии изнутри, убедился в правильности своего выбора: мне все нравится.

Александр Пилькевич, кадет Минского областного кадетского училища, также местом дальнейшей учебы выбрал Военную академию Республики Беларусь. Свой выбор он аргументирует тем, что каждый мужчина должен быть защитником своей Родины.

— При стрельбе из автомата я порази все мишени, что не может не радовать, — подчеркнул Александр. — Время здесь летит незаметно, мы постоянно были чем-то заняты — вот что значит армейский распорядок дня. Наши наставники-воснослужащие передали нам бесценный опыт. Благодаря времени, проведенному здесь, мне будет легче адаптироваться в Военной академии.

Воспитанница Гомельского кадетского училища Татьяна Щербова уверена, что интенсивная неделя учебы в 72 ОУЦ помогла ей команде уверенно пройти все испытания в военно-спортивной игре «Зарница».

— Было сложно, но интересно, — рассказала девушка. — Это испытание силы и духа, своих возможностей, сплоченности нашего коллектива. Такие мероприятия укрепляют дружбу между кадетскими училищами.

В закрытии смены военно-патриотического лагеря «Готовы Родине служить» принял участие начальник главного управления боевой подготовки Вооруженных Сил Республики Беларусь генерал-майор Александр Бас. Лучшие ребята и кадетские училища были награждены грамотами и ценными подарками.

